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ATA nº. 013 de 01 de Setembro de 2022. 

 

Ao 01 (primeiro) dia de Setembro de Dois mil e vinte e dois 01.09.2022, as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, RENÊ JOAO 

SIDEGUM, PAULO LUIS DA SILVA, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ MARIO ALIEVI, FLAVIO 

KUNRATH, AGENOR DA ROCHA CORREA e KANATO YAWALAPITI.  - O PRESIDENTE 

Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta a 13 ° Sessão 

Ordinária de 2022, mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM DO DIA – 

Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: - INDICAÇÃO 

Nº 049/2022 de autoria do vereador RENE JOAO SIDEGUM, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REFORMA DO ATERRO DA PONTE DO RIO MIRASOL, 

SITUADO NA ESTRADA DE ACESSO AO ASSENTAMENTO NOVA ALIANÇA’’. -  INDICAÇÃO 

Nº 050/2022 de autoria do vereador RENE JOAO SIDEGUM, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PATROLAR A ESTRADA DE SAIDA DA CIDADE ATE O 

LIXÃO’’. -  INDICAÇÃO Nº 052/2022 de autoria do vereador KANATO YAWALAPITI, que 

“INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REFORMA DO PSF SITUADO NA 

ALDEIA AWETI, MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE’’. -  INDICAÇÃO Nº 053/2022 de 

autoria dos vereadores KANATO YAWALAPITI e FABIO DA SILVA SOUZA, que “INDICA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PATROLAMENTO E LIMPEZA DAS 

ESTRADAS INDIGENAS QUE LIGAM O POLO LEONARDO A ALDEIA WAURÁ, ALDEIA 

KAMAIURA E ALDEIA YAWALAPITI AO POLO LEONARDO, BEM COMO NECESSARIO SE FAZ 

A LIMPEZA NA AREA DAS REFERIDAS ALDEIAS’’.  -  PROJETO DE LEI N°074/2022, de 

autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REALIZAR REPAROS NA MT-129, FORA DOS LIMITES DO MUNICIPIO, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°075/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$3.732.874.00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°076/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 1.125.167,00 E DÁ OUTRAS 
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 PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°077/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL, ATE O LIMITE DE 40% DO TOTAL DA DESPESA FIXADA NA LEI 

ORÇAMENTARIA VIGENTE, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS ”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação COM EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2022 “QUE MODIFICA 

O ARTIGO 1° DO PROJETO DE LEI N°77/2022 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL” 

POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°078/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONSTRUIR BANHEIROS NA ALDEIA KUIKURO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°080/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 500.000,00, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

N°081/2022, de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE 

CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 100,00, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 

E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°082/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA O PODER EXECUTICO MUNICIPAL A CONSTRUIR BANHEIROS 

NA PISTA DE POUSO DENOMINADA “ALEMAO PRETO”, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS 

E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI N°083/2022, de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL, NO VALOR 

DE R$ 127.988,10, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO 

DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. 

Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores 

inscritos. – O vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando e agradecendo a 

presença de todos. Sobre a sua indicação sobre o posto de saúde diz que esse PSF que foi 

feito la. Não lembra em que gestão, mais que o memso já est abem acabado com forro 
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 caindo e madeiras apodrecendo, e que já esta na hora de reformar para que os 

profissionais possam trabalhar em melhores condições, e que até o cacique não esta 

gostando de ver o local assim e que em nome do povo Aweti pede ao executivo essa 

reforma. Sobre a outra indicação da manutenção da estada da região do Leonardo fala 

que já foi feiro 910% de melhoria nas estradas indígenas e parabeniza o Prefeito, pois é o 

único prefeito que está fazendo isso, mais que está esquecendo da outra região onde 

existem 4 etnias que precisam de estradas para chegar no Posto Leonardo. Fala que o 

povo Aweti está fazendo uma aldeia nova e que pediram para nivelar a mesma. Fala que 

conta com todos e agradece todos por sempre estarem o ajudando aprovando as 

indicações que são pedidos das comunidades indígenas, agradece o prefeito por atender 

as indicações. Sem mais finaliza sua fala. – O vereador FLAVIO KUNRATH inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Sobre a indicação do Rene reforça 

que é um serviço rapidinho de fazer, e que na manha do referido dia encontrou uma 

pessoa descarregando lixo no CTG, e diz que poderia dar uma chamada para essa pessoa 

mais não sabe da resposta que receberia. Sobre os Projeto só indígenas dos banheiros diz 

que é muito justo e que vai atender muito a saúde. Sobre o projeto da construção de 

banheiros na pista de pouso agradece ao Executivo que mandou esse projeto de lei, e que 

as vezes é uma mínima despesa mais que vai ser de grande uso e amenizar um problema. 

Sem mais finaliza sua fala.  – O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos. Parabeniza a casa de leis pela moção de Pesar e diz 

a toda família do Ex Vereador Thomaz Adão Moscal, que foi pioneiro do nosso município 

e Presidente do PP, pessoa muito sabia e conhecedor de leis, que ajudou e trabalhar com 

ideias e legislações enquanto servidor publico e Vereador desse município. Parabeniza os 

Educadores Físicos pelo seu dia. Parabeniza a casa pela aprovação do Projeto para a 

restauração da MT129, deixa seu sentimento ruim pois sempre colocou ao Prefeito 

Marquinhos, e que mais uma vez a Prefeitura do nosso Município que tem que se deslocar 

e arrumar pois é nosso acesso principal a capital. Fala que espera que o Mauro Mendes 

se reeleja pois ele teve o compromisso de junto da Amex pavimentar essa estrada e a 

todos os munícipes que colaboram e ajudam a concluir essa obra tão importante para o 

nosso município. Aproveita a presença do prefeito municipal e fala sobre o compromisso 

que essa casa tem com a Prefeitura Municipal, e que aprovaram esse projeto dos 40% 

com uma discussão tranquila e bacana, mostrando o compromisso com a gestão 

municipal. Fala que tem seu direito de discutir mais que está sempre ao lado do município 

e fazer o seu papel da melhor forma. Sem mais finaliza sua fala e agradece a todos. – O 

vereador RENE SIDEGUM inicia  agradecendo a Deus por mais esse mês que se findou e 

pede a ele sabedoria, logo cumprimenta e agradece a presença de todos. Fala que fez 

essa indicação que é simples e fácil de fazer e que vai melhorar muito. A outra indicação 

é sobre a rua Poxoréo e pede que seja atendido. Sem mais agradece e finaliza sua fala. – 
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 O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de 

todos. Faz uma indicação verbal sobre o Parquinho da Praça central, onde este no local e 

verificou que tem vários brinquedos quebrados e em conversa com a Neila foi repassado 

a ele que já foi feita a licitação para a compra dos novos. Sem mais, finaliza sua fala. – O 

vereador AGENOR DA ROCHA CORREA inicia cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos.  Fala que em conversa com o Kanato sobre a estradas dos indígenas. Parabeniza 

o Prefeito municipal por cuidar tão bem dessas estradas, pois nunca nenhum prefeito fez 

isso. Fala que nosso município tem muitas estradas e que são fracas, pois não seguram 

muito tempo o cascalho. Fala que o prefeito vai atender todas as indicações, mais tem 

que ter paciência. Diz que em nosso município pouca gente doa cascalho e que sem 

cascalho estrada não aguenta chuva. Fala que ate o final do mantado do Voney muita 

coisa boa ainda vai acontecer. Sem mais, finaliza sua fala. – O vereador FABIO DA SILVA 

SOUZA inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos.   Diz que gostaria de 

fazer uma indicação verbal sobre uns quebras molas na rua principal do Bairro Menegat, 

onde tem um grande fluxo de gente e esta perigoso, onde quem pediu isso foram os PM. 

Sobre os banheiros da Aldeia Kuikuro diz que é porque vai vir o Programa mais Médicos 

para se instalar lá e necessitam dos banheiros. Fala um pouco triste sobre o falecimento 

do  Ex Vereador Thomaz Adão Moscal, e diz que ele foi um grande professor para ele em 

seu primeiro mandato, um grande conhecedor de leis que fara muita falta.  Parabeniza os 

Professores de Educação Física pelo seu dia, em especial ao Amirati que no dia trouxe os 

uniformes para que o mesmo entregue pois era uma emenda sua. Fala que quando for 

entregar esses uniformes irá fazer um torneio para que todos prestigiem o quanto é bela 

a cultura indígena quando você está de perto fica ainda mais bonito. Parabeniza o prefeito 

pelas benfeitorias que vem fazendo nas aldeias e preservando a cultura. Sobre a indicação 

que fez o vereador Kanato diz que é necessário fazer a abertura de alguns pontos dela. 

Fala que o prefeito já fez 90% e só falta essa para fechar e pede para que seja atendido. 

Frisa mais uma vez sobre a moção de pesar do Thomaz, sem mais, finaliza sua fala. - O 

VEREADOR CEZAR PEDE A PALAVRA -  Diz que como nenhum vereador falou ele vai falar, 

que no dia de hoje se inicia a Semana da Pátria e pede para que se coloque Bandeiras na 

Câmara. Sem mais finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou 

a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada 

por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

 

AGENOR DA ROCHA CORREA 
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